

莲都区举办全市首期“互联网+”创业培训试点班



□ 叶慧芳

7月6日,由莲都区人力社保局主办、丽水学院承办的全市首期“互联网+”电商创业培训试点班在丽水学院开班,丽水市就业管理局副局长吴鼎敏、莲都区人力社保局副局长杨雪琼、丽水学院继续教育学院院长张勇等领导出席了开班仪式。

莲都区人社局自2018年1月启动浙江省“互联网+”创业培训试点工作以来,精心筹划、细致部署、狠抓落实,顺利完成阶段性目标任务。首期“互联网+”创业培训试点班为期10天,76名丽水学院在校生成为首批试点班学员,与传统培训班相比,此次试点班体现出三大特色。

实现线上线下同步培训,推“最多跑一次”

学员可通过手机上的培训平台,在培训教室以外的地方,同步学习到培训现场的课程,还可以进行在线人脸签到以及在线考试,以更加灵活、便捷、高效的方式参加培训,提升就业创业技能,推进就业创业培训“最多跑一次”,积极创建莲都区创业培训品牌——“绿创云起”,扩大品牌影响力和美誉度,推动实现更高质量和更充分就业,切实提高人民群众的获得感和幸福感。

接轨新媒体技术,引领大众创业创新

课程注重新媒体技术的学习与实践,内容丰富,实用性强。如:新媒

体运营管理、短视频与拍摄技巧学习、新零售发展趋势解析等内容。同时,学员将针对自选产品进行HTML5软文设计、基于抖音的产品推广设计、创业PPT设计等实践操练,并进行电商创业公演环节,评选出优秀作品及团队,帮助学员在“互联网+”的浪潮中,运用新媒体技术提升创业创新能力,并展示出“互联网+”创业培训的实效。

开展农产品直播授课,助力乡村振兴

试点班针对莲都区的特色农产品进行直播授课,开班当天,学员在教室里通过手机就可实时观看莲都区“莲溪花谷”农旅项目基地的直播视频,可了解到处州白莲的采摘、烘干、制作工艺以及田螺、溪鱼的养殖以及火龙果的种植技术等。莲都区人社局党支部还开展了“党建心连心 携手促发展”的活动,发挥支部引领和党员先锋的作用,向农户与学员宣传农村电商就业创业政策,引导返乡下乡就业创业,推动农村电商发展,携手脱贫致富。同时,培训学员将根据农产品直播课程的介绍,选择相应的农产品帮助农户进行电子商务的策划与营销,真正发挥培训成效,促进农民增收,助力乡村振兴。

下一步,莲都区人社局将进一步完善“互联网+”创业培训模式,加快形成“互联网+”创业培训标准与体系,逐步推广到各类群体和培训项目,为全省“互联网+”创业培训试点的开展提供“莲都经验”“莲都样本”。

援企稳岗 莲都区召开“护航行动”推进会

为进一步宣传并推动失业保险援企稳岗政策落实,为企业发展保驾护航。近日,莲都区召开失业保险援企稳岗“护航行动”现场推进会。

会议首先通报了莲都区2017年援企稳岗补贴发放情况及2018年稳岗补贴审核情况、2017年职工技能补贴新政及推进情况;之后浙江航星电机有限公司的企业代表就如何稳定岗位做了主题发言;其后与会的所有企业代表就如何使用好援企稳岗补贴资金、如何促进企业发展、如何稳定就业岗位作用交流座谈。

会议指出,莲都区将援企稳岗工作

一直作为重点来推进,截至目前,已累计为全区68户次参保企业发放稳岗补贴171.78万元,惠及参保职工5965人次,充分发挥“护航行动”稳定就业、减少失业的作用。

会议要求,要积极助力企业持续发展,以实际行动为企业与职工保驾护航。一是坚持积极推进落实稳岗补贴政策,力求实现符合申领条件的企业全覆盖;二是通过技能提升补贴等政策提升职工技能水平,围绕职工职业素质抓好“护航行动”;三是企业是解决就业的中坚力量,应该积极主动地承担起稳定就业的社会责任,切实依法参保、依规参与、维护和谐劳动关系。

劳动保障投诉专线:96309

莲都区人社局“三早一跟踪”举措 提前开启高校毕业生就业见习预热模式

□ 蓝秀娟

7月迎来高校毕业生就业高峰期,为助推高质量就业,莲都区人社局前期做好“三早”工作,结合“一跟踪”服务,让见习岗位成为高校毕业生通往就业的桥梁。

早认定 积极开发见习岗位,目前莲都区已认定见习基地65家,包含机关事业单位、企业等主体。下半年,莲都区将重点面向企业开发更多适合高校毕业生的学习锻炼的岗位。

早发布 通过莲都区人社局网站、“就业在丽水”“莲都就业”微信公众平台连续发布见习招聘公告,提供见习岗位135个,涉及办公室文秘、畜牧兽医、普查、培训就业等岗位,可结合高校毕业生所学专业,满足其见习训练需

求。

早登记 为破解高校毕业生毕业即失业的难题,莲都区人社局提升“妈妈式”服务水平,提早为在校生提供登记服务,向其宣传就业见习政策,毕业后主动联系了解高校毕业生就业情况。前期已为20多人开展登记服务,并陆续为其推荐见习岗位。

跟踪服务 跟踪见习生学习锻炼情况,鼓励见习基地留用见习期间表现优秀的见习生。依托莲都区人力资源服务中心向见习生发布各类招聘信息,积极为其推荐就业岗位。通过上半年的努力,共为50多人推荐见习岗位,实际安排见习生30名,与去年同期相比增加23人。其中已有10人通过岗位学习锻炼提早结束见习实现就业,有效促进高校毕业生平稳过渡。

莲都区人力社保局: 职业技能送上门 乡村振兴添动能

□ 黄晓丽

今年,莲都区人力社保局以“乡村振兴战略”为重点,大力开展职业技能培训和技能鉴定工作,继续壮大莲都区职业技能人才队伍,强化乡村技能人才队伍建设,为乡村振兴提供有力支撑。

为提高大批农村留守妇女职业技能水平,加快农村劳动力转移就业,莲都区人力社保局积极开展送技能下乡便民服务,组织指导定点职业培训机构把技能培训服务送下乡,在农民家门口组织技能鉴定考核。经考核合格的人员,发放相应等级的国家职业资格证书。

6月底前,莲都区人力社保局先后面向莲都区农村妇女组织育婴师培训和技能鉴定10余场。其中在路湾、卢埠、九里、章塘、高溪、联城等村组织育婴师职业技能下乡专场培训7场,共551名农村妇女免费参加培训,437人经鉴定考核合格,获得相应等级育婴师国家职业资格证书。学员

们通过系统学习婴幼儿生活照料、护理、教育等理论知识和实操技能,掌握了科学育儿新知识,纠正了不科学的育儿理念和方法。同时,通过考核获得的职业资格证书也为农村妇女提供了更多的就业机会,提高了她们的收入水平。据了解,相关培训机构会根据学员的就业意向,由相应的家政服务公司免费推荐就业,经考核获得职业资格证书的还可享受更高的工资待遇。

此外,莲都区还在凉塘、九里等村组织美容师班培训3场,共有82名农村妇女参加培训并通过技能鉴定考核,取得相应等级的美容师国家职业资格证书。

下一步,莲都区人力社保局将继续围绕市场需求,按照“缺什么、补什么,需要什么、培训什么”的原则,把培训送上门、技能送到手,探索开展多样化、个性化人才输出,大力培养“土专家”“田秀才”,将技能培训作为推动乡村振兴的强劲助力,把更多的本土人才纳入培养和使用的盘子,为乡村振兴增添新动能。

招工难,就业难,莲都就业网帮你忙

【莲都就业网】www.ldhr.gov.cn



莲都区人力资源服务中心 新浪微博二维码



莲都就业网 腾讯官方微博二维码



就业在莲都 微信公众号二维码